

Mgr. Jan Mrva
doktorské studium v oboru Filologie – Románské jazyky
Ústav románských studií FF UK
Závěrečné hodnocení školitele

Jan Mrva zahájil doktorské studium oboru Románské jazyky v akademickém roce 2017/2018. Svou disertační práci *Španělsko-portugalská hranice jako multilingvní jazyková oblast* odevzdal na konci září 2023, je třeba ale vzít v úvahu, že podstatnou část jeho studia ovlivnil covid. Pro hodnocení jeho doktorského studia je důležitá ještě skutečnost, že státní doktorskou zkoušku složil v prosinci roku 2020, v akademickém roce 2020/21 splnil i všechny ostatní povinnosti s výjimkou obhajoby disertační práce. Z toho vyplývá, že jeho studium můžeme rozdělit na dva úseky. První čtyři roky splnil všechny povinnosti v souladu se studijním plánem a plnění povinností zakončil státní zkouškou. Od té doby se věnoval psaní disertační práce (a je důležité podotknout, že zároveň pracoval jako vysokoškolský pedagog a vystudoval – a dosud studuje – další obory, totiž bakalářský obor italianistika-švédská studia a navazující magisterský obor Germánská a severoevropská studia: Skandinavistika – Pedagogika). Z toho všeho plyne, že Mgr. Jan Mrva je a vždy byl studentem mnoha zájmů, což mělo v pozitivním (a někdy i v negativním) smyslu vliv i na jeho doktorské studium.

První tři roky Mgr. Mrva příkladně plnil všechny povinnosti předepsané ISP, což se odrazilo v tom, že každý rok byl hodnocen známkou A. Vykazoval navíc celou řadu dalších aktivit. Vyučoval několik lingvisticky orientovaných kursů nabízených Ústavem románských studií FFUK (uveďme např. kursy *Portugalština I*, *Portugalština II* nebo *Gramatický seminář portugalský*) a podílel se i na další činnosti ÚRS, zejména jeho portugalského oddělení (vedl například jako školitel jednu bakalářskou práci a další tři oponoval).

Svůj odborný zájem o portugalštinu a o sociolingvistická témata po celou dobu studia promítal do konkrétních vědeckých aktivit. Za dobu studia se zúčastnil celé řady odborných konferencí, převážně v ČR, ale také v Portugalsku. Výsledky svého výzkumu průběžně publikoval: vydal tři články (z toho jeden v zahraničí) a jednu

recenzi (v zahraničním časopise). V roce 2023 vyšla kolektivní monografie *Jazyková situace v současném Španělsku*, na níž se podílel jako jeden ze spoluautorů.

Jeho aktivity ve vědecké oblasti dokresluje i skutečnost, že byl v roce 2020 řešitelem grantu GAUK a že absolvoval zahraniční odbornou stáž.

Celkově tedy mohu konstatovat, že průběh velké části studia Mgr. Mrvy byl příkladný, Student se navíc velmi aktivně zapojoval do činnosti pracoviště a vykázal celou řadu kvalitních vědeckých aktivit, odrážejících jeho odbornou kompetenci.

Zmiňované velké množství dalších zájmů a aktivit, zahrnující též studium dalších oborů, je ale pochopitelně časově velmi náročné, což se promítlo do přípravy předkládané disertační práce, a to ve dvou ohledech. Příprava práce trvala déle, než předepisoval ISP, což se projevilo v jistém zpoždění, reflektovaném i ve známce B za poslední dva roky studia. Za podstatnější důsledek ale považuji to, že Mgr. Mrva nemohl věnovat práci tolik času, jako tomu bývá u studentů, kteří se zabývají jen disertací, což se na práci projevilo (mám na mysli nevelký rozsah vlastního výzkumu nebo některé obsahové a formulační nepřesnosti).

Navzdory těmto nedostatkům ale obecně soudím, že práce splňuje po obsahové i metodologické stránce požadavky kladené na disertační práci, a proto ji doporučuji k dalšímu řízení.

V Praze dne 15. ledna 2024

.....
prof. PhDr. Petr Čermák, Ph.D.
Ústav románských studií FF UK